



本报与济南市象棋协会联合主办 济南群康食品有限公司协办

让我们一起乐在棋中

本刊 于宏昌 (济南市象棋协会主席) 顾问 谢 焜 (象棋国家大师)

# “兴和杯”落幕，程鸣笑傲群雄

## 中国重汽队队员孟辰获亚军，济南本土好手李峰列第三

本报讯(记者 邱建国 吴永功) 泉城论剑，英雄排定座次；寸土必争，好戏多次上演。两天的比拼过后，2012年“兴和杯”济南市象棋公开赛11月25日落下帷幕，经过9轮激战，江苏籍象棋大师程鸣最终以6胜3和的战绩夺得冠军，生活日报群康象棋俱乐部中国重汽队棋手孟辰名列第二，济南本土好手李峰也杀进了前三名。

孟辰战绩同为5胜2和，成为夺冠的最大热门，随后两人在第8轮的直接对话中握手言和，最后一轮又分别击败各自对手，最终两人战绩同为6胜3和，孟辰以冠军进的微弱劣势屈居亚军，程鸣夺得冠军，济南棋手李峰则力压众多大师，以7胜2和的战绩获得第三名，孙逸阳、徐彬、王昊、陆伟韬、李翰林、刘宗泽、夏刚、苗利明、王新光分获四到十二名。

值得一提的是，本届比赛上演了多场以弱胜强的好戏，不少业余棋手在对阵大师级棋手时发挥出色，最终获得前12名的棋手中，有多达7人并非大师，大赛裁判方晓林告诉记者，以李峰为代表的非大师棋手的抢眼表现，从一个侧面反映了本届“兴和杯”参赛棋手的水平之高。

11月25日下午，比赛闭幕式在天雨大酒店隆重举行，济南市象棋协会名誉主席、济南市政府原副市长杨佩钦，齐鲁晚报·生活日报常务副总编辑、生活日报执行总编辑王金龙，济南市体育局党组书记、济南市体育局副局长刘雅涵，济南群康集团董事长于宏昌，山东兴和进出口有限公司董事长陈兴旺出席闭幕式并为获奖选手颁奖。



▲“泉城论剑”前三名领奖后合影留念。记者 吴永功 摄

# 山东兴和进出口有限公司董事长陈兴旺：“支持国粹，我们将一如既往”

作为一家民营企业，山东兴和进出口有限公司已是连续第四年冠名并赞助“兴和杯”，公司董事长陈兴旺在闭幕式上的一席话，更是引起了一片叫好之声。这家公司为何对象棋情有独钟？陈兴旺如何与象棋结下了不解之缘？赛后接受记者采访时，谈及对象棋事业的支持，陈兴旺多次提到了“一如既往”这个词。

棋事业发展就是大力弘扬国粹，“今后我们将立足济南，面向全国，争取吸引更多高水平棋手参赛，将‘兴和杯’打造成享誉全国的品牌传统赛事。”说到自己的年龄，今年40岁的陈兴旺立即爽朗地笑了起来：“‘兴和杯’既是高手竞技的舞台，也是青少年棋手成长的舞台，参加过前三届比赛的年轻棋手，如今已经有三人成长为象棋大师，相信今后还会有更多人通过‘兴和杯’的历练迅速成长起来，到我60岁可还早着呢，哈哈……”

进出口业务，拥有多项国家专利，产品远销美国、加拿大、西班牙、比利时及多个南美洲和东南亚国家，是多家国际知名公司的供货商和代理商。“我们还是伦敦奥组委的供货商，有两款陶瓷杯产品成功进入了奥运市场，经营企业努力进取的精神、下象棋时全力求胜的精神、和‘更高、更快、更强’的奥运精神本质上是一样的，这也是我们一如既往支持象棋的原因之一。”“支持国粹，我们将一如既往。”采访即将结束时，陈兴旺再次用“一如既往”表达了他和他的公司支持象棋的决心。(记者 邱建国 吴永功)

# 谁道寒风劲，泉城春意浓

## 一年一度，“兴和杯”再次成为象棋爱好者的节日

初冬的济南，寒意已经渐渐浓烈了起来，一年一度的“兴和杯”的举办，却为热度不减的泉城棋坛又添了一把火，众多大师的热情参与，业余高手的出色发挥，各地棋迷的高度关注，让“兴和杯”又一次成了象棋爱好者的节日。



▲“兴和杯”比赛现场。记者 吴永功 摄

特级大师和大师无疑是象棋爱好者的偶像，参加“兴和杯”的业余棋手，选择了用奋力一搏的方式向偶像致敬，于是，我们看到了多位大师“马失前蹄”，看到了非大师棋手的抢眼发挥，看到了大师们的全力以赴，正如济南市象棋协会主席、济南群康集团董事长于宏昌所说，棋手们比赛中展现出的敬业精神令人感动。

摆起了棋盘打起了擂台。冬日的齐鲁弈林，分明涌动着澎湃的春潮。“兴和杯”象棋公开赛进行期间，见到谢炳、才溢、孟辰和李翰林四位大师，象棋爱好者纷纷投去崇敬的眼神，这是因为他们与队友一起改写了山东象棋的历史，而生活日报群康象棋俱乐部中国重汽队力夺象棋甲联赛第六名的出色表现，正是全省各地象棋赛事搞得有声有色的主要原因之一，是他们点燃了棋迷的热情，是他们将我省的象棋运动发展推向了一个新的高度，是他们驱散了寒意，让冬日的泉城棋坛乃至齐鲁弈林春意盎然。

这正是：各路高手战泉城，冬日棋坛春意浓。摩拳擦掌待来年，携手共攀新高峰。(本报记者 邱建国 吴永功)

# 6位全国个人赛冠军 今起“决战紫禁之巅”

本报讯(记者 邱建国)随着最后两位特级大师击败各自对手晋级，2012年“国弈大典”之决战名山系列赛“决战紫禁之巅”阶段参赛棋手全部产生，27日起，6位全国个人赛冠军获得者将在北京上演巅峰对决。

“国弈大典”之决战名山系列赛是为庆祝中国象棋协会成立50周年而举办的多项重要赛事之一，11月22日，系列赛第五站对决在浙江白云山进行，两位东道主棋手于幼华和赵鑫鑫的对决首先上演，两人慢棋各胜一盘，快棋比赛中执先的于幼华上演弃子抢攻好戏，最终击败对手成功晋级。

备受关注的王天一和孙勇征之战随后进行，两人两盘慢棋均战成和棋，随后的快棋对决与第一场比赛如出一辙，执红先行的孙勇征抢先发动猛攻，最终在中路打开口发起致命一击，成为最后一位晋级决赛阶段的棋手。

至此，参加“决战紫禁之巅”阶段争夺的棋手全部产生，他们分别是吕钦、赵国荣、许银川、蒋川、于幼华和孙勇征。根据竞赛规程，比赛将分为两个阶段进行，第一阶段采用一局单循环制，取前两名，比赛时间为27日上午至29日上午，比赛地点为中国棋院，第二阶段由循环赛取前两名上演“巅峰对决”，采用两局先分制，如两局战平则依次加赛快棋和超快棋直至分出胜负，比赛时间为29日下午至30日上午，其中第一盘慢棋将在中国棋院进行，30日上午的比赛则将在天坛公园进行。

另据了解，本次比赛冠军奖金分别为10万元和5万元，第3名至第6名获得者出场费均为2万元。

# 省城将于元旦期间 举办少年三项棋比赛

本报讯(记者 邱建国)小棋盘，大舞台，如果你才你就来！记者日前从承办方了解到，济南市少年三项棋比赛将于元旦期间在济南市青少年宫举行，其中象棋项目比赛时间为12月30日全天及12月31日上午，报名工作目前已经启动。

作为济南市第十三届少年儿童七项技能大赛的一部分，全市少年三项棋比赛包括象棋、围棋和国际象棋三个项目，设初中男女组、小学男女甲组(五、六年级)、小学男女乙组(三、四年级)、小学男女丙组(一、二年级)及幼儿男女组5个年龄组，想参加比赛的小棋手既可以个人报名，也可以通过学校、棋类俱乐部及幼儿园集体报名，报名截止日期为12月23日，每人须交报名费60元。

根据竞赛规程，本次比赛采用积分编排制，除幼儿组为7轮编排之外，其他组别均为9轮编排，原则上各组分别录取前8名进行奖励。具体事宜，小棋手及家长可致电济南市青少年宫咨询。

Table with columns: 股票代码, 简称, 收盘, 涨幅, 简评. Lists various stocks and their performance metrics.